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Az Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály 

2025. évi Hatósági Ellenőrzési Terve 

 

Az Integrált Többéves Nemzeti Ellenőrzési Terv (ITNET) megvalósítását célzó, 2025. évi 

ellenőrzési időszakra lebontott élelmiszerlánc-felügyeleti tervet az élelmiszergazdaságért és 

agrárszakképzésért felelős államtitkár rendeli el.  

A 2025. évi Kormányhivatali Hatósági Ellenőrzési Terv elkészítésének időpontjában a 2025. 

évi Élelmiszerlánc-felügyeleti terv még nem került kiadásra, ezért a tervezés során a 2024. évi 

ellenőrzési és mintavételi számokat vettük alapul.  

Az Élelmiszerlánc-felügyeleti terv csak az egységes szerkezetben kiadott, tervezett 

ellenőrzéseket és mintavételeket tartalmazza, az állatvédelemmel kapcsolatos valamint 

járványügyet érintő feladatokat és a kötelező húsvizsgálatokat, Trichinella kimutatására 

irányuló laboratóriumi vizsgálatokat, továbbá az egyéb, jogszabályi kötelezettségből fakadó, 

ad hoc feladatokat nem (pl. élelmiszer-eredetű megbetegedések kivizsgálása, közérdekű 

bejelentések). Nem tervezhetőek az eseti ellenőrzések (pl. utóellenőrzések), soron kívül 

elrendelt vagy célellenőrzések száma. 

Az Élelmiszerlánc-felügyeleti Terv részei: 1. Élelmiszerlánc Mintavételi Tervek, 2. 

Tevékenység-ellenőrzési Tervek, 3. Speciális Tervek, 4. Járványügyi Monitoring Mintavételi 

terv. 

 

I. Az Élelmiszerlánc-biztonsági és Minőségellenőrzési Osztály (a továbbiakban: ÉMO)  

1. Élelmiszerlánc Mintavételi Terv (Termékellenőrzés) 

Az ÉMO havi bontásban kiosztja a járási hivatalok élelmiszerlánc-biztonsági és 

állategészségügyi osztályai részére (a továbbiakban: járási ÉBÁO) a monitoring 

mintavételeket és közreműködik a mintavételi eszközök beszerzésében, valamint a 

mintaszállításban. Az ÉMO havonta összesíti a tervben előírt mintavételek teljesítését, a 

termékellenőrzési terv időarányos végrehajtását a szakrendszerből történő lekérdezéssel kíséri 

figyelemmel. 

2. Tevékenység-ellenőrzési Tervek (Létesítmény-ellenőrzés)  

2.1. Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Létesítmény-ellenőrzési Terv 

A Tevékenység-ellenőrzési Tervek készítésekor az ellenőrzési számok tervezésénél az 

ÉFÁT/276/2023. sz. levélben előírt tervszámokat vettük alapul. 



2 

 

Éle lmiszer lánc -b iztonsági és Ál lategészségügy i  Főosztály  
3100 Salgótarján, Baglyasi  út 2. Te l : (32) 521 -525, Fax: (32) 440-890  

e-mai l : e le lmiszer lanc@nograd.gov.hu ,  KRID azonosító: 449232326  

 

Az ellenőrzésre kijelölt létesítményeken kívül további ellenőrzéseket is kell végezni, ezek az 

un. kompenzációs ellenőrzések. A kompenzációs ellenőrzések  száma központilag kerül 

meghatározásra, a helyszínek kijelölése a vármegyei kockázatbecslésen alapul. A 

Tevékenység-ellenőrzési Tervek tervezett és kompenzációs ellenőrzéseit a járási ÉBÁO-k 

végzik az ÉMO szakmai irányításával. 

Az informatikai rendszer által generált tervben kiosztott, a NÉBIH által vezetett listán 

szereplő engedélyköteles élelmiszer-előállítók minden tevékenységét évente egy alkalommal 

ellenőrzi az ÉMO. 

2024-ben a magas/kiemelt kockázati besorolású növényi eredetű alapanyagokat feldolgozó 

üzemeket évente legalább egyszer kötelező ellenőrizni.  

 

2.2. Borászati Termékek és Alkoholos Italok Tevékenység Ellenőrzési Terve 

Borászati hatóságként az ÉMO végez létesítmény ellenőrzési és mintavételi feladatokat. 

 

3. Speciális Tervek 

Borászati Termékek és Alkoholos Italok Ellenőrzési Terve 

Borászati hatósági feladatkörben az ÉMO végez mintavételi feladatokat.  

 

II. A Járványügyi és Állatvédelmi Osztály (továbbiakban: JÁO) 2025. évi hatósági 

ellenőrzési terve 

2.1 Állategészségügyi Tevékenység-ellenőrzési Terv 

A tervben előírt állategészségügyi ellenőrzéseket a járási ÉBÁO-k végzik az Járványügyi és 

Állatvédelmi Osztály (a továbbiakban: JAO) szakmai irányításával. Az Állategészségügyi 

Létesítmény-ellenőrzési Terv végrehajtásában a Járványügyi és Állatvédelmi Osztály is 

közreműködik. 

 Az ellenőrzések az állatfajok vagy fajcsoportok tartási helyein, lehetőség szerint 

nagylétszámú állattartó telepeken.  

 A nagylétszámú sertéstartás állatvédelmi ellenőrzése. 

 Szarvasmarha, valamint juh- vagy kecsketartó telepeken az általános dokumentáció és 

nyomon követés és a telepi gyógyszerhasználat ellenőrzése, az adott állatfajra 

vonatkozóan kötelező vizsgálatok, így a gümőkór, brucellózis, leukózis vizsgálatok, a 

BSE/TSE mintaküldés elvégzése. 

 Sertéstartó telepek ellenőrzése során a telepi zártság, a járványvédelem, az állatok 

nyomon követése, a telepi dokumentáció (a járványvédelmi intézkedési terv megléte 

és annak gyakorlati megvalósulása), gyógyszerhasználat, az állati melléktermék 

kezelés (különösen az állati hullakezelés), valamint a sertéstartás állatvédelmi 

aspektusainak ellenőrzése a prioritás.  

 A 2020-2024. évi magas patogenitású madárinfluenza járványokat követő 

tapasztalatok alapján a baromfi állományok esetében, a telepi zártságra, a hatályos 

járványvédelmi előírások napi rutin munkavégzésbe való beépülésére, funkcionális 

megvalósulására (különösen a személy-és járműforgalommal, valamint a takarítással-

fertőtlenítéssel kapcsolatos előírások vonatkozásában), az állatok nyomon követésére, 

a telepi gyógyszerhasználatra, a telepi dokumentáció felügyeletére, valamint az állati 
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eredetű melléktermék kezelésre (különösen az állati hullakezelésre) kell helyezni a 

hangsúlyt 

 Állati eredetű melléktermék kezelő létesítmények ellenőrzése. 

 A vadfarmokon az állatok nyomonkövetése, a dokumentáció ellenőrzése, különös 

tekintettel a vágóhídra történő szállítás dokumentálására. 

 A kislétszámú árutermelő állományok ellenőrzése nyilvántartott kistermelőknél. 

 

2.2. KM Ellenőrzési Terv 

A kölcsönös megfeleltetés követelményeinek és előírásainak ellenőrzése a támogatásokat 

kérelmező gazdálkodóknál. 

 

3. Speciális Tervek 

 A Salmonella okozta veszélyek csökkentése a Gallus gallus tenyész állományok 

fertőzöttségi arányának csökkentése révén 

 Parazitológiai (Trichinella, Echinococcus) Projekt 

 

4.  Járványügyi monitoring Terv 

TSE Monitorig Terv, Sertés Aujeszky betegség, Brucella suis és PRRS monitoring terv, 

Bluetongue monitoring program, Brucella melitensis monitoring program, Klasszikus és 

sertéspestis monitoring program, Magas patogenitású madárinfluenza monitoring program, 

Salmonella gyérítési program, Egyéb fertőző állatbetegségek ellenőrzési programja. 

 

A JÁO mintavételi és létesítmény-ellenőrzési tervszámait a 2. táblázat tartalmazza. 

 

A JÁO 2018. év óta fennálló afrikai sertéspestis (ASP) járvánnyal kapcsolatos részletes 

feladata az Országos Főállatorvos 2/2021. határozatában elrendelt intézkedések végrehajtása 

az alábbiak szerint: 

 az ASP szempontjából fertőzött területekről származó sertések állati 

melléktermékének megfelelő kezelésének ellenőrzése; 

  az ASP szempontjából fertőzött területeken a kislétszámú árutermelő és a kislétszámú 

nem árutermelő sertéstelepek ellenőrzése, ahol az előző 6 hónapban a legtöbb ASP 

pozitív vaddisznó eset került megállapításra; 

 állathullák, illetve állati eredetű melléktermékek megsemmisítésének ellenőrzése és 

koordinálása; 

 a járványügyi mintavételi program valamint a speciális tervek és kiemelt mintavételi 

projektek teljesülésének ellenőrzése, a mintavételek és az elrendelt vizsgálatok 

végrehajtásának felügyelete; 

 valamennyi gazdaságban kötelezően elvégzendő a sertések korcsoportok szerinti 

nyilvántartásba vétele, a ki- és beszállítások korlátozása, továbbá a járványvédelmi 

zártság fokozásának ellenőrzése; 

 a rendes kilövésekből és az ASP miatt kötelezően előírt diagnosztikai célú 

kilövésekből származó vaddisznókból valamint az elhullott vaddisznó tetemekből vett 
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ASP kimutatására irányuló mintavételekkel kapcsolatos adminisztráció, a vizsgálati 

eredmények nyilvántartása és eljuttatása az érintett vadásztársaságokhoz; 

 folyamatosan, heti rendszerességgel a megadott táblázatok kitöltésével jelentések 

küldése az Országos Járványvédelmi Központ (OJK) részére; 

 társas vadászatok engedélyezése;  

 a diagnosztikai célú kilövéseket végrehajtásának ellenőrzése, a diagnosztikai célból 

kilőtt vaddisznóknak az állategészségügyi hatóság által kiadott határozatok alapján 

történő állami kártalanítása. 

 a kilőtt vaddisznókból származó trófeák kikészítésére valamint vaddisznótest 

felhasználására vonatkozó eseti engedélyek kiadása. 

A Főosztályvezető és a Helyi Járványvédelmi Központ (HJK) vezetője felelős az ASP elleni 

védekezés szervezéséért, irányításáért és felügyeletéért. A mintavételekkel kapcsolatos 

feladatok koordinálását, a mintaátadást és mintaküldést biztosító ügyeleti rendszer 

megszervezését a HJK végzi. 
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A Főosztály élelmiszerlánc-felügyeleti hatáskörben végzett feladatai: 

 az engedélyköteles élelmiszer-előállító létesítmények engedélyezése, 

 az engedélyköteles takarmány-előállítók és forgalmazók tevékenységének 

engedélyezése és nyilvántartásba vétele,  

 állatszállítók tevékenységének engedélyezése,  

 állatkísérletek engedélyezése,  

 tenyésztési hatósági feladatok ellátása 

 pálinkaellenőrzési hatósági feladatok ellátása. 

 az élelmiszerlánc - felügyelet alá tartozó létesítmények vármegyei nyilvántartásának 

vezetése 

 élelmiszer-biztonsági ügyeleti és készenléti szolgálat szervezése a vármegyében. 

 az Élelmiszerlánc-felügyeleti Terv végrehajtásának felügyelete, a mintavételek 

koordinálása, és az ellenőrzési terv teljesülésének nyomonkövetése. 

 A járási hivatalok élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi osztályai feletti 

szervezési és szakmai irányítási feladatok ellátása. 

 

A hatósági ellenőrzési terv elkészítése során alkalmazott jogszabályok és határozatok: 

 A fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) 

hivatalokról szóló 568/2022. (XII.23.) Korm. rendelet 

 Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény és 

végrehajtási rendeletei 

 Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény  
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 A földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet  

 2/2021. sz. OFA határozat (ASP) és 3/2017. sz. OFA (madárinfluenza) határozat 

 

 

Salgótarján, 2024. december 02.  

 

 

 

 

 

 

Dr. Imre Sándor  

vármegyei főállatorvos, főosztályvezető   
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